Unidad 1 — Leccidon 1.1

Funciones Exponenciales
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Actividades 1.1

Texto: Capitulo 4 - Seccion 4.1 Funciones
exponenciales;
= Ejercicios de Practica: Paginas : y . Impares
1-23, Use GRAPH par las graficas de 25 - 41

= Kahn Academy — Hacer ejercicios en

. Comparing growth rates of
exponential and polynomials,

Referencias del Web:

= Khan Academy —
. Las funciones de crecimiento exponencial,
Comprendiendo modelos lineales and exponenciales;
Comparando modelos exponenciales y cuadraticos;

Comparing velocidad de crecimiento exponencial y
polinomios.

= Purple Math:

= College Algebra Tutorial: V M V
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http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag336.html
http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag337.html
http://myfaculty.metro.inter.edu/jahumada/Precalculo_Stewart/pag338.html
https://www.khanacademy.org/math/algebra2/exponential_and_logarithmic_func
http://es.khanacademy.org/math/algebra2/exponential_and_logarithmic_func
http://www.purplemath.com/modules/expofcns.htm
http://www.wtamu.edu/academic/anns/mps/math/mathlab/col_algebra/col_alg_tut42_expfun.htm

Definicion de una Funcidn Exponencial

Una funcidn exponential con base a es una
funcion de la forma:

f(x) =a*

donde a es un numero real positivo (a > 0)
distinto de 1.

El dominio de f es el conjunto de los numeros
reales.

AV
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Graficas de la Funcion Exponencial

La grafica de f(x) = a” y \
depende de valor de a:
a>1 G > Campo de valores : (0, =)

No tiene interceptos en x

El interceptoeny: (0,1) -/ __ Ly X
4 . 4
Funcion creciente - —~ _/  Asintota Horizontal
., 20
Funcion Uno a Uno DRI (et 5} y
a*=a¥ —> x=y y \
4 } Campo de valores: (0, =)
0<a<l1 Asintota Horizontal
e o B
Funcién decreciente R caleioi e T iy ¥
4
“ 7

Dominio: (==, «)
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Ejemplo 1

Cual de las siguientes
funciones mejor
representa la grafica a
la derecha

f(x) =3
f(x)=(/3) -3

f(x)=(1/3) +2
f(x)=3"+3

Alternativa C T (X) — (1/3)X + 2

¢, Cual es su asintota horizontal?

y=2
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Ejemplo 2
Cudl de las siguientes funciones mejor
representa la grafica smwente’P
f(x) = 5(37) A |
f(x) = 5(3" BEEIENE
f(x) = 3(5™) IRl s
f(x) = 3(5%)

Alternativa b

f(x)=5(3)"
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Ejemplo 3

Determine el dominio, recorrido y asintota de

: 1Y l
la funcion f(X)=—(4j v
Dominio = (- oo,0) e T O S0 S - 2 X
Recorrido = (—,0) o
Asintota 1y =0 f i
Dominio :(— 00,00) ’/_}- 1
Recorrido = (—,0) /f ;
Asintota :x =0 .
Dominio = (_ oo,oo) Alternativa A },’ --iu
Recorrido = (0, ~
Asintota :y =0 o
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Calculo de potencias con TI30XS

Calcule:

35
325

Multiview
847,288,609,400

3 [*]5 [enter] 2473

3 [ ] 25 [enter] 8.472886094 x 1011

3 [A] =5 [enter] 243 > 0.004115226

| 2nd ] [X 10™][enter]

3 [ ] 1.25 [enter] 3.948222039
3 [ ]|r][enter] 31.5442807
3 [~ ][2nd][x?][enter] 4.728804388

[(]1 g] 3[=1 DI I(=)]2.1[enter]  10.04510857

LAV
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Ejemplo 4

Para f(x) = e®* simplifique la expresion:

fx+h) - fx)

h
Solucion: - L6(xHh) _ 461
h h
e6x+6h . e6x
B h
e6x . e6h _ e6x
B h
e6x(e6h . 1)
B h
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Ejemplo 5

Encuentre todos los ceros de f(x) = x%e* — 64e”*
Solucion:

Determinar los valores de x tal que f(x) =0

0 =e*(x?— 64)

e*(x —8)(x + 8)

0=¢e* 0=x-—8 0=x+8

No tiene solucion 8=x —8=x

Los ceros de la funciéon son -8y 8
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Ejemplo 6

Use su calculadora para evaluar la funcién f(x) = 3**! para
f(=1.5), f(V3); f(e); f(— %) Luego, aproximer su valor a la milésima
mas cercana:

Solucion:

£(~1.5) f(V3) f(e) f(=2)

~ 0.577350269 =~ 20.11497556 =~ 59.43897224 =~ 0.759835686
~ 0.577 ~ 20.115 ~ 59.439 ~ 0.760
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Ejemplo 7

Las ventas S(t) de un producto crecen a base de la funcion S(t) =
1000 — 800e~t donde t representa el nimero de afos que el
producto ha estado en el mercado. Segun este modelo, calcule las
ventas cuando ha pasado 2 anos y cuando ha pasado 18 meses.

Solucion:
S(t) =1000 —800e™
t = 2 anos t = 18 meses = 1.5 anos
S(2) =1000 —-800e ¥ S(1.5) =1000—800e **
~891.7317734 ~ 821.4958719
~ $891.73 ~ $821 .50

1000 [-] 800 [2nd] [In][(-)]2 DI [=]

AV

11/04/2014 Prof. José G. Rodriguez Ahumada 12 de 14



Problema de Aplicacion (Farmacos)

Cuando se administro cierto farmaco a un paciente, el numero de
miligramos que pemanece en el torrente sanguineo del paciente
después de t horas se modela mediante:

D(t) = 50e702t
¢, Cuantos miligramos del farmaco permanecen en el torrente
sanguineo del paciente después de tres horas

Solucion:
D(t) = 507923
= 50e700
~ 5070
~ 27.4405818

~ 27 mg

AV
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Comparando modelos exponenciales y cuadraticos

Una compaiiia de carros embarca sus nuevos modelos a Venezuela y al
Perd. Durante los proximos t meses, el numero de carros enviados a
Venezuela es modelado por V(t) = 2! mientras que el nimero de autos
enviados al Pert es dado por P(t) = 2t>.

¢, Cudl pais recibira mas carros en el quinto mes?
¢, Cudl pais recibira mas carros en el séptimo mes?
¢,Cual pais recibird mas carros después deI séptimo mes?

Solucion: 160}
Comparando ambos meses: 140}
5 25 = 3?2 2(52) =50 100

30

7 27 =128 2(7%) =98

En el quinto mes Peru recibe
MA&s carros.

En el séptimo mes Venezuela
recibe mas carros. I 1254565 801NN 18202 PLLR PGB BAD B0

Comparando graficas ... se observa que Venezuela V A \V
recibira mas_carros despues del séptimo. mes.

601

40

20
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